
Bespreking Ladder 95 
 

Zo kort voor de sluitingsdatum is het altijd even spannend: moet er weer een nieuwe ladder 

worden geproduceerd of niet. Maar gelukkig zij we over de drempel getild en kunnen wij in 

2017 het 20 jarig jubileum van de ladder gaan vieren (dat zijn dan ca 500 opgaven geweest). 

 

Bij ladder 95 is vooral opgave 4 een struikelblok geweest: de experts denken daarbij anders 

over de kracht van de Zuidhand dan de inzenders. 

 

1 

O/A paren 

 

♠ V52  ♠ AB1043 

♥B64  ♥873 

♦VB  ♦AH42 

♣A9832 ♣H 

 

Oost speelt 4♠  

 

Na de uitkomst van♥H en vervolg met ♥V van zuid, neemt Noord ♥A en speelt ♦ na voor ♦ V. 

Wat speel je na? 

 

a. ♠V 

b. ♠2 

 

Het contract is alleen te maken als de ♠H goed zit. 

Het voorspelen van ♠V kan een slag kosten als ♠H sec zit 

(♠9 wordt dan een slag). Daarom eerst een kleine ♠ spelen, 

Je kunt altijd nog met ♦ terug naar dummy voor een 2e snit 

 

B=10 (kalender BW) 

 

2. 

 

Z/A Viertallen 

Zuid: ♠ 7 - ♥HVB85 - ♦AB9 - ♣A842 

 

Z N 

1♥ 1♠  

2♣ 3♣ 

?? 

 

a.pas   b. 3♥    c.3SA  d.4♣  e. 5♣ 

 

Zuid heeft met zijn opening 12-17 punten aangegeven, dus moet Noord met 8+ nog een bod 

doen. Hij heeft minder dan 12 pt, want 3♣ is niet forcing, dus: 8/9 – 11 pt. Samen ca 25 pt. 

De ongeboden kleur is gedekt, dus 3SA ligt voor de hand. 

C=10, A= 7 (kalender) 
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Z./A paren 

 

 ♠ V654 

♥HV62 

♦A 

♣HB54 

♠HB9 

♥ 

♦97642 

♣A9632 

 

 

Z  N 

Pas  1♣ 

1♥  3♥ 

4♥ 

 

Je start ♦7 voor het Aas. Uit dummy wordt ♣4gespeeld: ♣8-♣V-♣A 

Wat speel je na? 

 

a. ♣2  b. ♣9  c. ♠ 9  d. ♠ B  e.♠ H 

 

Het ♣ spel duidt erop dat de leider discards heeft in ♠  (ruiten worden immers getroefd). 

Speel dus meteen ♠ , maar dan wel ♠ B!  Stel partner heeft Axx, dan wordt de  

Vrouw genomen en Zuids ♠ 10 zit voor jouw ♠ H9 

D=10, C=E=2 (voor het geval partner A10x heeft). 
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Z/- 

Als zuid bezit je: 

♠ A - ♥ 953 - ♦ HVB82 - ♣ HB76 

 

W N O Z 

   1♦ 

1♥ 1♠  2♥ ? 

 

a. pas 

b. 3♣ 

c. 3♦ 

d. Doublet 

 

Je natuurlijk 2♣ bod is je ontnomen. Een vrijwillig 3♣ bod is in een competitief biedverloop 

niet meer forcing maar belooft wel een constructieve hand. Daarvoor is deze hand echter te 

zwak.Met een minimale opening moet je daarom passen (Kalender 21/3, BW) 

A= 10  
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O/A paren 

 

♠   ♠ V76 

     N 

W 



♥AH10643 ♥ 

♦B9632 ♦AH1054 

♣105  ♣HB932 

 

 

W N O Z 

   1♦  

pas 1♥ 2♠*      3♣  

4♠  6♦       ap 

 

 : zwak 

 

Zuid komt uit met ♠ B, getroefd in de dummy. 

 

a. ♥H  b. ♥3  c. ♣10       d. ♣5 e. ♦2 

 

Om de ♣ verliezers kwijt te raken, moet je ze lozen op de ♥ kleur. 

Vanwege het tempo, moet je meteen beginnen met een  ♥ af te troeven, 

Daarna met ♦AH troeftrekken en weer ♠  aftroeven en weer een ♥, 

Dummy is bereikbaar via ♠ V aftroever 

B = 10 

 

Ziehier het resultaat: 

 

 

1  Rob  50 

2  Max  40 

3  Peter  40 

4  Ruud  40 

6  Wim  40 

7  Christiaan  40 

8  Arjan  40 

9  Peer  32 

10  Menny  30 

11  Timo  30 

12  Fred  30 

13  sonja  30 

14  Liet  30 

15  Joke  30 

16  Joop W  30 

17  Teun  22 

18  Gaby  20 

19  Hans H  20 

20  Ina St  20 

21  Bertheke  20 

22  Sander  20 

23  Karen  10 

24  Sjila  10 

 

 


